

外公有颗“水晶心”

响水县双语学校初一(12)班 韩辰辰 指导老师:高冰

心明眼亮水晶心,这是我对外公最好的评价。

我外公高水晶今年66岁,是个法律明白人、全国模范人民调解员。因为名字里有寓意着晶莹剔透的水晶二字,乡亲们称他“水晶主任”。

常听妈妈说,农民出身的外公从30岁开始自学法律。不但为村民代理过不少案件,现在又能做让大家了解信任的法律明白人!说他遇事有一套“私人定制”的解决方案。我十分好奇,今天假日跟随外公去开一下眼界。

一大早,外公来到了一个小区杨伯伯家走访。杨伯伯告诉我,年三十一大早,有人在门前骂骂咧咧,说杨伯伯老婆张阿姨前夫欠他3万元钱未还。外公闻讯赶来,向讨债人宣传了《民法典》相关“共债共签”等条规,细心做调解工作,4个多小时后,无理讨债的人离去了。张阿姨说,后来那个人再也没来打扰他们,他们家也过了个安稳的除夕夜。我看到张阿姨的右手上有一串绿色水晶手链在闪光,她说这是外公送她的新年礼物。

外公为什么要送水晶手链呢?我有些疑惑。外公见我好奇,就将我带到县城的一家水晶专卖店,女老板拿出纯天然水晶珠子在熟练地穿绳。说这些手链都是你外公订购的,专送他帮助过的人,给他价格都是优惠的。

外公说,水晶象征纯洁高尚,让当事人看到水晶,能想到

法律,遇到矛盾要用法律来解决。当天,他又买了4串水晶手链。

整个上午,村民咨询电话接二连三地响起。中午,冬日的暖阳洒进车里,我有些疲倦,但外公仍然精神十足。他说,做法律明白人很累,每天电话都有几十个;婚姻家庭、邻里矛盾、老人赡养、交通事故等等,有时候接到电话都是在吵架,特别急的还要赶到现场,防止发生冲突。

中午时分,外公请一对婆媳吃饭。前不久,婆媳之间因鸡毛蒜皮小事发生争吵,外公两头做工作,媳妇主动跑过去抱抱婆婆,婆媳和好如初,为了让她们今后不再发生矛盾,外公像个大家长一样,坐在婆媳之间,做更深层次和解工作,阐明家和万事兴道理,还给她们婆媳二人送上了水晶手链。

晚上7点30分,外公被邀请到30公里外大海边的一家公司,为150多名员工工作《民法典》宣讲,鲜活的案例,句句入耳,发人深省。外公说,我们是大海边的孩子,法律就像一艘大海里的船,舱里的人是自由的,如果你跑到船外就容易掉进大海,好比人违规受到法律制裁。

返回时已是晚上9点半了,响水县城霓虹闪烁,充满了和谐温馨。车上,外公送我一串水晶手链,它让我感到,外公心明眼亮,真有一颗水晶般的爱心。做法律明白人,学法、懂法、用法,我要好好学习,长大了也做个法律明白人,我对未来充满了憧憬。

闹春

南京市鼓楼实验小学六(4)班 陶奕然 指导老师:梁正

春至,人新,爆竹声声,岁时更替。

——题记

今年,我终于回老家过年了。时隔三年,那里好像变得熟悉又陌生了。

“箒箒”日上

那天,我与表哥表姐一起去放风筝。几年未见,我们之间的关系略显生疏。我们一人拿了一个风筝,放了起来。我们在放风筝时,互相帮助,一起交流。渐渐地,我们之间的那份生疏消失了,取而代之的是那份熟悉的亲情。我回忆起了那些我们一起度过的时光。几年前,我们还是在老家放风筝,只是那时的我们,还有着稚嫩的脸庞,我们一同放着一个风筝,看它在天空中飞翔。如今,一群风筝无忧无虑地飞在空中,印在蓝天中,成为了那天最美的一道风景。

岁岁平安

大年三十那晚上,爷爷给我们发了压岁钱,可今年发的方式却有所不同。往年只有孩子才有

压岁钱,而今年,大朋友也有了属于自己的一份“年终奖”。因为在爷爷的眼里,他们都是自己的孩子,都是那一群永远也长不大的孩子。所有人都沉浸在欢声笑语中,等待着新春的到来。

虎虎生威

这么多年来,我终于再一次见到了烟花。点燃一根烟花,它瞬间散发出金色的光芒,照亮了我的脸,也照亮了家人们的脸。它在空中飞舞着,时而发出红光,时而又变绿。不一会儿,这里又多出了一束束黄光,那里有多了一片红光,我们家门前“灯火通明”,烟雾缭绕,美极了。

接下来,我们放了大型一点的烟花。胆小的躲在家里,捂着耳朵;胆大的站在外面,伸着脖子。不管是谁都直勾勾地盯着那烟花,每个人的眼睛里都闪着光,就连隔壁的小狗都跑出来看了。只听“嘭——”的一声,一个烟花升上深蓝的天空,“啪!”一个红色的烟花在空中绽放。又是一声,这次是个绿色的。天空中盛开着各种颜色的烟花,所有人都仰望着,欣赏着,享受着。

在我心中,城市虽灯火通明,但是却有一种说不出的冷清,并没有春节该有的热闹的氛围,但是老家这绽放着烟花、洋溢着爱的除夕,才是我熟悉的、喜爱的。

爆竹声鸣,彩焰星空。不知不觉地,又是一年过去了,在我们面前的是崭新的一年。我们之间的陌生早已烟消云散,而我们之间那浓厚的亲情,蔓延在整个村子里,永远也不会消失。

送礼物

盐城市东台第一小学四(9)班 王梓杰 指导老师:韩月萍

今天是小白兔的生日,他特别高兴,邀请了朋友们来家里玩。

小白兔把家里收拾得又干净又漂亮。他在门口吊上了红灯笼,在房间里挂上了许多气球,还拉上了美丽的彩带……

“嗡嗡嗡”,是谁唱着歌飞过来的呢?哦,原来是蜜蜂哥哥。只见他手里拎着一大桶蜂蜜,开心地递给小白兔。小白兔笑了,嘴咧开到了耳朵根,眼睛眯成了一条线,赶忙接了过来,把盖子拧开,用自己干净的小手蘸了一点蜂蜜,送到了嘴里,哇塞,真甜!他高兴地对蜜蜂哥哥说:“谢谢你送的蜂蜜,这蜂蜜又甜又好吃。”蜜蜂哥哥高兴地对小白兔说:“不用谢,这是我采了九百九十九朵花粉酿制而成,只要你开心就好。”

“咚咚咚”,小花猫蹦蹦跳跳地走了过来,小花猫知道小白兔喜欢吃胡萝卜,就带了一大篮胡萝卜。小白兔接过胡萝卜,拿起一根胡萝卜就大口大口地吃了起来。刚吃完,小白兔开心地对小花猫说:“谢谢你,小花猫,这些胡萝卜是我吃到过的最甜的胡萝卜。”小花猫说:“不用谢。胡萝卜是我用钓的鱼换来的,每根萝卜,我都选了又选。”

正当这时,老鼠小弟也来到了小白兔的生日派对,他递给小白兔一些香蕉、桃子、草莓、芒果,得意地说:“白兔姐,你看这些水果怎么样?”“这些水果真好,看上去就诱人。”“你喜欢就行!”老鼠小弟指着鲜嫩的水果说,“这可是我从一个小卖部里小心翼翼地偷来的,听说他家桃子是花果山的,香蕉是海南的,芒果是……”

小白兔的脸色立刻由晴转阴,厉声打断老鼠小弟的话:“停!别说了!别人都是靠自己努力得到的食物,而你,自己不努力,却偷别人的东西,这样的礼物我不能收。”老鼠小弟听后,脸上从得意变成一阵红,赶快跑了出去,把小白兔的礼物送回了小卖部。

这个故事告诉我们,不劳而获的生活是不可取的,只有辛勤劳动取得的生活才是光荣的。

小雪花找朋友

南京市后标营小学二(2)班 李锦玥 指导老师:左海琴

“哇!下雪啦!”一片、两片、三……树是雪白的,房屋是雪白的,小路是雪白的,世界万物都是雪白透亮的,好似盖上了白被子。

小雪花纷纷扬扬,风爷爷好奇地问:“小雪花,你要干什么去呀?”小雪花笑眯眯地回答:“爷爷,我要去找朋友啦!”

小雪花飘哇飘,飘到屋檐上,遇见了小鸟,它和小鸟一起开心地飞翔。小鸟说:“小雪花,我来教你唱歌吧!”小雪花从小鸟这里学会了歌唱。

小雪花飘哇飘,飘到了蜡梅树上,小蜡梅在寒风中绽放着。小雪花问:“小蜡梅,你怎么不怕冷啊?”小蜡梅说:“我要给寒冬增添一份色彩。”小雪花从小蜡梅这儿学会了坚强和奉献。

小雪花飘哇飘,飘到了小女孩的红帽子上,飘到了她的小鼻子上,小女孩笑了。她一会儿挥动着小手,一会儿踢起小腿。小雪花教会了小女孩快乐。

雪花继续飘舞着,世界变得更美丽了,它不禁感叹:有朋友真好啊!

我的“非遗”假期

南外河西一附小一(6)班 赵致淳 指导老师:张德昕

这个寒假对我来说是快乐充实的,更是意义非凡的,因为我接触到了非遗文化,认识了非遗大师,也有幸在老师的指导下完成了相关作品,下面请大家一起来欣赏欣赏吧!

首先我要介绍的是中国结,中国结是中国特有的手工编织工艺,古人用绚丽多彩的绳结寓意永结美好,在传统春节来临之际,作为祖国的小花朵,我也献上我的作品,祝福大家团结一心,祝愿祖国国泰民安、欣欣向荣!

再来看看风筝,风筝起源于春秋战国时期,作为当时战争的通讯和侦探工具,它起到了至关重要的作用!后人用它寄托对美好生活的向往,希望我们每个人都能够像放飞风筝一样放飞青春、放飞梦想。

作为地道的南京人,当然知道“秦淮灯彩甲天下”这句话。看

看我做的小花灯,虽然是第一次制作,我的技艺也有待提高,但我还是想把最美好的祝福给大家,期待元宵佳节我们相聚秦淮灯展。

接下来的作品可是花费了我很多心思的!先来听我的描述猜猜它是什么!它有着很悠久的历史,人们也常把它系在腰间,这样在一颦一笑间,就能散发出香气,你们猜到它是什么了吗?没错,它就是香囊。小小的它,寄托着人们祈求祥瑞、辟邪纳福、丰衣足食的大大的愿望。

最后一件作品就是老虎面塑啦,这是一只调皮的小老虎,你瞧,它身上的花纹还没有长开呢,它伸舌头舔着酸甜的糖葫芦的样子,真是可爱极了!希望所有的人在在新的一年里都能够像小老虎一样开心、快乐!虎力全开、虎虎生威!

放烟花

南京市北京东路小学四(4)班 宋陶 指导老师:刘晓莉

“爆竹声中一岁除,春风送暖入屠苏。”大年初一的晚上,我们全家和亲友们在一起,用放烟花这一传统习俗欢度春节。

吃完晚饭,我们一起驱车前往仙林湖。我已经很久没有放过烟花了。能和亲友们一起放烟花,我兴高采烈地在车里手舞足蹈,迫不及待地想要看看烟花。

只见小舅公从汽车后备箱里拿出了二十多种不同的烟花,这些都是他特意从六合买回来的。他给小朋友们一人发了一根烟火棒,点燃后会发出“刺啦刺啦”的响声,并且火光四射。我挥舞起来,烟花在我手边形成了闪闪发光的火花,光彩夺目,好像金光璀璨的蛟龙一般。

大人们就放大烟花,有的一边飞速旋转,一边放射出火光,

一边变化出不同颜色;有的发出“噼里啪啦”的声音,还有的“蹦蹦”乱爆。我们有的紧捂双耳,有的把帽子严实戴着,还有的胆子大,就挤在前面听着、看着。

令我印象最深的是烟花“孔雀开屏”。刚开始它火焰很小,忽然绽放开来,直冲云霄,散出五彩缤纷的烟花。眼看烟花就要落在我身上了,吓得我撒腿就跑。我只顾看美景,没看脚下的路,被路牙绊了一跤,摔在了旁边的泥坑里,弄得我满身是泥,狼狈不堪。妈妈赶紧帮我擦,我又回到放烟花的队伍里,继续欣赏这火树银花般的美景。

“东风夜放花千树,更吹落星如雨。”我们在这烟花烂漫的夜晚体会着年味,感受着合家团圆的温情,一起度过这吉祥幸福年。

吃书的狐狸续篇

南京师范大学附属小学二(5)班 姚睿宸 指导老师:刘淑洁

大年三十晚上,我和爸爸妈妈去外婆家吃了丰盛的年夜饭,给外公外婆拜了早年,收了压岁钱,看了精彩的春晚,心满意足地入睡。

睡梦中只听见有人在喊我的小名,睁眼一看,是一只穿着大红色汉服,萌萌可爱的小狐狸。“咦,这不是我们学校嘉年华活动里那只吃书的小狐狸吗?怎么跑到我家来了?”

小狐狸说:“我们的星球要建一座花园,看书上说金陵是六朝金粉地,世界文化之都,想来找些灵感,飞行器就带我飞到你家了。”我高兴地跳了起来:“哇!我真是太幸运了!让我来当你的导游吧!”刚好爸爸妈妈才带我去过新景点金陵小城,那可是个梦幻的小城,所有的建筑都是孔雀蓝色。我带着小狐狸来到了金陵小城。一入园,就感受到浓郁的六朝风情:亭台楼阁,碧瓦朱甍,一步一景,漂亮极了!

首先,我们去了主馆文心馆3D沉浸式全景体验区,那可是我最喜欢的地方。一秒钟就穿越到几百年前的六朝金粉地,感受她浪漫的春夏秋冬。小狐狸看着眼前美轮美奂的3D光影不住地赞叹。接着我带小狐狸观看了小城里的古风歌舞表演,然后请小狐

狸品尝了园里的金陵汤包、鸭血粉丝汤和赤豆小元宵,小狐狸吃得笑咪咪的。哈哈!这个来自外星球的小狐狸和我一样馋嘴!

傍晚,小城里的灯都亮了,到处灯火璀璨,流光溢彩,仙境般迷人,小狐狸又陶醉于绿筱园湖心的戏曲表演。天色渐晚,我拉着依依不舍的小狐狸离开金陵小城。

小狐狸在路上对我说:“我已经找到灵感了,谢谢你!让我送你一件礼物吧。”说完就变出一颗七彩的糖果塞进我嘴里:“这是我们星球的聪明果,是从书海里提炼出来的,吃了它会立刻变聪明!”话音刚落,我的脑海里浮现出四书五经,四大名著里所有的文章,瞬间我又出现在清华大学的教室里,是一名正在上课的清华大学生。哈哈!我真是太开心了!

忽然,耳边传来妈妈的声音:“宸宸,起床吃汤圆啦!”我猛地睁开眼,啊!我正躺在自己温暖的被窝里,我的四书五经,四大名著,清华大学全都不见了!呜呜,原来这是一个梦啊!

吃完汤圆,我默默地拿起《小学生古诗词必背80篇》,心里念叨:“小狐狸,谢谢你,我每天认真读书,也会变聪明的!”

现代快报小记者
快乐中学习
实践中成长



扫码加入
现代快报
小记者

咨询电话:58598185